Matteragattan den 22 april 2008

Gymnasium, åk 1
Uppgifher

Omgång 1 (20 minuter, 6 poäng per uppgift)

1.1. Johan var anställd med en fast månadslön. Han räknade ut att efter ett år skulle han kunna köpa en cyckel och ha 2600 kronor kvar av den lön han fått under året. Johan slutade dock efter 8 månader. För pengarna som han tjänade ihop köpte han cyckeln och fick 1000 kronor över. Hur mycket kostade cyckeln? 

1.2. Anna och Peter har kubiska byggklossar. Annas klossar har sidan 3cm, Peters 6 cm. Både Peter och Anna kan använda samtliga av sina klossar för att bygga ihop en stor kub, det visar sig då att deras stora kuber har samma volym. Peter målade samtliga ytor på sina byggklossar, det gick då åt 75 g färg. Anna vill också måla sina byggklossar. Hur mycket färg behöver hon?

1.3. En lastbilsförare kastade ett öga på trippmätaren (den som visar hur långt bilen har kört) och såg att den visade  25952 km. "Vilket vackert tal, det kan läsas både från vänster och från höger utan att det blir någon skillnad. Det kommer väl ta lång tid innan jag får se ett annat lika vackert tal” tänkte föraren. Men så dök nästa vackra tal upp redan efter 80 minuter. Bestäm bilens hastighet. 

Omgång 2 (20 minuter, 7 poäng per uppgift)

2.1. Under mars månad bytte tre shackspelare lag. Axel gick från lag A till lag B, Ben gick från lag B till lag C och Calle gick från lag C till lag A. Detta resulterade i att medelåldern blev 1 år högre i A, 2 år högre i B och 4 år lägre i C.  Det är kännt att vardera av lagen A och B består av 12 spelare. Bestäm antalet spelare i laget C.

2.2. Vinkeln C är tredubbelt så stor som vinkeln A i triangeln ABC. En punkt D på sidan AB är sådan att  BD = BC. Bestäm CD om AD = 4 cm.
2.3. En tabell med formatet 12×12 fylls i med nollor och ettor på ett sådant sätt att samtliga kolumnsummor är olika, medan radsummorna är lika. Bestäm samtliga kolumnsummor.

Omgång 3 (25 minuter, 9 poäng per uppgift)
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3.1. Placera följande 7 tal i stigande ordning. Motivera ditt svar utan att hänvisa till miniräknare.
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3.2. En rektangulär pappersark ABCD viks längs en rak linje AE (se bilden). Hörnet D hamnar då i mittpunkten D’ på sidan BC. Sidan AB=30 cm. Bestäm CE. 

3.3. Skriv ett uttryck med räknesätten som innehåller fyra stycken 7:or, fyra stycken 1:or och inga andra siffror. Resultatet måste vara 2008. 
Här har du två exempel på tillåtna uttryck dock med fel resultat: (1,7+71)7–1(1/7 eller 
(–177–77) ( (–11–1) . 

